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二〇一九年成都中考模拟试题（一）
数  学
考试时间：120分钟  总分：150分        得分            
A卷（共100分）
第Ⅰ卷（选择题，共30分）
一、选择题（本大题共10个小题，每小题3分，共30分，每小题均有四个选项，其中只有一项符合题目要求）

1．下列四个数中，比－2小的数是（     ）
   （A）－4           （B）－1           （C）0           （D） 2
2．如图所示的几何体是由5个大小相同的小立方块搭成，其左视图是（     ）

3．总投资约777亿元的成都天府国际机场预计2020年建成并投入使用，届时成都将迈入双机场时代，成为国内大陆地区第三个拥有双机场的城市．用科学记数法表示777亿为（     ）
   （A）777×10 8      （B）7.77×10 10      （C）7.77×10 9      （D）7.77×10 11
4．下列计算正确的是（     ）
   （A）2a＋3b＝5ab   （B）( a－b )2＝a 2－b 2  （C）( 2x 2 )3＝6x 6   （D）x8÷x3＝x5
5．不等式－2x＞
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的解集是（     ）
（A）x＜－1        （B）x＞－1         （C）x＜
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6．抛物线y＝x 2－2x＋3的对称轴是直线（     ）
（A）x＝1          （B）x＝－1          （C）x＝2          （D）x＝－2
7．某市一周空气质量报告中某项污染指标的数据是：60，60，100，90，90，70，90，则下列关于这组数据表述正确的是（     ）
（A）众数是60    （B）中位数是100    （C）平均数是78    （D）极差是40
8．若关于x的一元二次方程kx 2－2x－1＝0有两个不相等的实数根，则实数k的取值范围是（     ）
（A）k＜1且k≠0   （B）k≥－1且k≠0   （C）k＞－1   （D）k＞－1且k≠0
9．已知x＝3是分式方程
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＝2的解，那么实数k的值为（     ）
（A）1          （B）2         （C）－1         （D）0
10．如图，扇形的半径为6cm，圆心角为120°，则该扇形的面积为（     ）
（A）6πcm2         （B）9πcm2         （C）12πcm2         （D）18πcm2

第Ⅱ卷（非选择题，共70分）

二、填空题（本大题共4个小题，每小题4分，共16分）

11．分解因式：x 2y－4y＝__________．
12．将点A（－1，2）沿x轴向右平移3个单位，再沿y轴向下平移4个单位后得到点A′ 的坐标为__________．
13．如图，⊙O是△ABC的外接圆，AB为⊙O的直径，OD⊥AB，与过点C的⊙O的切线交于点D，若∠A＝25°，则∠D的度数是__________．
14．如图，在□ABCD中，过对角线BD上一点P作EF∥BC，GH∥AB，若CG＝2BG，

△BPG的面积为1，则四边形AEFD的面积为__________．

三、解答题（本大题共6个小题，共54分）

15．（本小题满分12分，每小题6分）

（1）计算：
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    （2）解不等式组：
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16．（本小题满分6分）

先化简，再求值：
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17．（本小题满分8分）
为了测出某塔AB的高度，在塔前的平地上选择一点C，用测角仪测得塔顶A的仰角为30°，在B、C之间选择一点D（C、D、B三点在同一直线上），用测角仪测得塔顶A的仰角为75°，已知CD间的距离为40m．求塔高AB（结果取整数．参考数据：
[image: image9.wmf]2

≈1.414， 
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≈1.732）．
18．（本小题满分8分）
某年级组对该年级部分学生进行了随机问卷调查，其中一个问题是“你爸妈如果给你添一个弟弟（或妹妹），你的态度是什么？”共有如下四个选项（要求仅选择一个选项）：

A．非常愿意        B．愿意       C．不愿意       D．无所谓

下图是根据调查结果绘制的两幅不完整的统计图，请结合图中信息解答以下问题：
（1）试问本次问卷调查一共调查了多少名学生？并补全条形统计图；

（2）若该年级共有300名学生，请你估计全年级可能有多少名学生支持（即态度为“非常愿意”和“愿意”）爸妈给自己添一个弟弟（或妹妹）？
（3）在年级活动课上，老师决定从本次调查回答“非常愿意”的同学中随机选取2名同学来谈谈他们的想法，而本次调查回答“非常愿意”的这些同学中只有一名男同学，请用画树状图或列表的方法求选取到的两名同学中刚好有这位男同学的概率．

19．（本小题满分10分）
如图，正比例函数y＝   EQ \F(4, 3 ) x的图象与反比例函数y＝   EQ \F(k, x )（x＞0）的图象相交于点A，将正比例函数y＝   EQ \F(4, 3 ) x的图象向下平移6个单位后与反比例函数y＝   EQ \F(k, x )（x＞0）相交于点B，与x轴交于点C．
（1）求点C的坐标；
（2）若k＝12，求   EQ \F(BC, OA ) 的值．
20．（本小题满分10分）
如图，⊙O是△ABC的外接圆，AB是直径，CD⊥AB于D，P为AB延长线上一点，∠BCP＝∠BCD．
（1）求证：PC是⊙O的切线；

（2）E是⊙O上一点，∠ACE＝2∠BCP，延长CD交BE于F．
①求证：△BCF≌△BCP；

②若BE＝9，CF＝10，求⊙O的半径．
B卷（共50分）

一、填空题（本大题共5个小题，每小题4分，共20分）

21．若实数x满足x 2＋x－1＝0，则x 3＋2x 2－2018＝__________．
22．有5张正面分别标有－2，－1，0，1，2的不透明卡片，它们除数字不同外，其余都相同，现将它们背面朝上，洗匀后从中任取一张，将该卡片上的数字记为m，则使关于x的分式方程
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有正数解，且使一元二次方程mx 2＋4x＋4＝0有两个实数根的概率为__________．
23．在平面直角坐标系中，点A（4，0），B（0，4），抛物线y＝ax 2＋bx＋c经过A、B两点，将抛物线向下平移4个单位后，恰好与直线AB只有一个公共点P，则点P的坐标为__________．
24．如图，AB是⊙O的直径，C是⊙O上一点，D是半径OB上一点，OD＝2DB，CD延长线交⊙O于点E，若CA＝CE，BC＝2，则AE的长为__________．
25．定义：如果关于x的一元二次方程ax 2＋bx＋c＝0有两个实数根，且其中一个根为另一个根的负3倍，则称这样的方程为“异号立根方程”．以下关于异号立根方程的说法，正确的是___________．（写出所有正确说法的序号）
①若( x－3 )( mx＋n )＝0是异号立根方程，则9m 2－10mn＋n 2＝0；
②若点（p，q）在反比例函数y＝   EQ \F(4, x ) 的图象上，则关于x的方程3px 2＋8x－4q＝0是异号立根方程；
③若方程ax 2＋bx＋c＝0是异号立根方程，且相异两点M（1＋t，s），N（4－t，s）都在抛物线y＝ax 2＋bx＋c上，则方程ax 2＋bx＋c＝0的一个根为－   EQ \F(5, 2 )；

④若异号立根方程x 2－bx＋c＝0的两根之间（不包含两根）的所有整数的绝对值之和是24，则b的取值范围是4＜b≤   EQ \F(14, 3 )．
二、解答题（本大题共3个小题，共30分）
26．（本小题满分8分）
某工厂接到一批产品的生产任务，按要求必须在14天内完成．已知每件产品的出厂价为60元．工人甲第x天生产的产品数量为y件，y与x满足如下关系：
y＝
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（1）工人甲第几天生产的产品数量为70件？
（2）设第x天生产的产品成本为P元/件，P与x的函数图象如图．工人甲第x天创造的利润为W元，求W与x的函数关系式，并求出第几天时，利润最大，最大利润是多少？

27．（本小题满分10分）
如图，矩形ABCD中，AD＝2AB，点E、F分别在边BC、CD上，且∠EAF＝∠ACB，FG∥BC交AE于G．
（1）求证：∠EAC＝∠DAF；

（2）探究线段BE、DF、FG之间的数量关系，并说明理由；

（3）连接BG，若BE∶DF＝3∶2，AB＝2，求BG的长．

28．（本小题满分12分）
如图，抛物线y＝x 2＋bx＋c（b≠0）与x轴交于A、B两点（A在B的左侧），与y轴交于点C（0，－3），抛物线的顶点D在直线y＝－x－3上．
（1）求抛物线的函数表达式；

（2）点E是第四象限抛物线上一点，连接AC、AD、AE、DE，若S△ADE ＝2S△AOC，求点E的坐标；

（3）设直线CD交x轴于点F，点P为线段BF上一动点，过点P作PG∥BD交直线BC于点G，将直线PG绕点P顺时针旋转45°交DF于点H，连接GH，当△PGH与△PFH相似时，求PG的长．
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